

“影视之都”，好戏渐入佳境

青岛影视基地打造两大文旅品牌 影视全链条人才体系逐步形成

早报1月19日讯 “十四五”期间，青岛影视基地累计服务剧组超700个，备案项目近600个，孕育出《流浪地球》系列、《封神三部曲》等一批现象级影视作品，累计票房超410亿元，多项作品荣获“五个一工程”奖、华表奖、金鸡奖等奖项……青岛影视基地以孜孜不倦的创新与精益求精的匠心，持续擦亮青岛西海岸新区“影视之都”国际名片。

打造两大文旅品牌

作为国内首座经英国松林认证，符合国际标准的大型影视拍摄制作基地，东方影都影视产业园已然成为青岛影视产业的重要引擎。在这里，亚洲最大虚拟拍摄平台建成投用，华为云影视工业化云平台、穹顶光场面部扫描系统、双系统动捕棚等硬核设施相继落地，产业园2个项目获得2300万元国家电影专资支持。与此同时，北方微短剧影视基地（青岛藏马山）正式运营，海好片场、西区片场、有道有具、时空数字文化产业园等一批小型园区基地全面开花，构建起多层次、多元化的影视拍摄与制作体系。

依托丰富的影视IP资源，青岛影视基地积极打造“青岛电影之旅”“东方影都片场之旅”两大文旅品牌，推出“剧组请就位”高端研学和“寻迹封神”“流浪地球”主题参观等活动，推动影视与文旅深度融合。藏马山影视外景地焕发新生，携手山东广电推出“演·学·游”三合一研学新模式。2025年6月，《蛟龙



北方微短剧影视基地（青岛藏马山）欧美街区。西海岸新区供图

行动》实景片场青岛东方影都国防主题文旅研学基地正式开业，目前已接待游客超5万人次。

做优影视产业发展环境

青岛影视基地以“软服务”造就“硬实力”，设立区影视产业发展中心，常驻东方影都影视产业园，把服务“窗口”搬到“片场”，打造一站式服务平台，为剧组和企业提供企业注册、政策咨询、场景协调、审批协办、记账代理等34项一

情缘，王鸿、李森、黄宝荣、钟伟、四季等知名影视人常住西海岸新区，编、导、演、摄、录、美、服、化、道、宣、发、放等影视全链条人才体系逐步形成，影视产业人才高地加速崛起。

“影视之都”名片熠熠生辉

聚焦影视出品、综艺制作、宣发放等高端价值链，青岛影视基地吸引爱奇艺、英皇娱乐、寰宇影业、欢喜传媒、奇树有鱼、五洲发行等600余家出品、发行公司落户西海岸新区，形成涵盖酷鲸、希娜魔夫、香港永誉、未那众合等头部企业的制作配套供应链。目前，东方影都周边集聚影视文化全产业链企业超1200家，其中持有广电制作许可证的企业超400家。

2020年以来，西海岸新区日均接待影视从业人员约1500人。高端教育、医疗、商贸、酒店、交通等生活配套日臻完善，四星级（含准四星）以上酒店超25家，住宿业单位达1757家，带动周边服务业繁荣发展。

近年来，西海岸新区先后举办青岛影视博览会、青岛影视设计周等活动，承办首届上合组织国家电影节、2023年中国网络视听精品创作峰会、第二十届中国电影华表奖颁奖活动等重大影视文化活动。一个个节会活动搭台，让青岛影视基地被更多人看见，也让西海岸新区影视产业实力得到更广泛认可。

（青岛早报/观海新闻记者 郭念礼 通讯员 龚鹏）

贾一凡领衔 国羽阵容出炉

2026青岛啤酒亚洲羽毛球团体锦标赛参赛名单揭晓

早报1月19日讯 2026青岛啤酒亚洲羽毛球团体锦标赛的大幕将于2月3日拉开，近日，各队的最终参赛名单悉数出炉。作为亚洲羽坛开年的顶级大考，这场集结了奥运冠军、世锦赛金牌得主及多位世界顶尖选手的团体对决，让青岛赛场的硝烟味渐浓。

坐镇主场的中国队本次由四届世锦赛冠军、奥运冠军，同时也是本届赛事形象大使的贾一凡搭档张殊贤出战。刚刚随队夺得羽超冠军的双打选手何济霆，以及世界排名第29位的王正行，女单名将高昉洁、韩千禧等人也悉数入选。对于国羽将士而言，在父老乡亲的注视下检验战力，将是本次出征的核心课题。

韩国队此次尽遣精锐，阵容深度堪称豪华。当今世界的女单霸主安洗莹空降青岛，而男团方面则由世界第



国羽名将贾一凡。

韩国名将安洗莹。主办方供图

一强档男双金元昊/徐承宰领衔。此外“太极虎”还派出金慧贞、孔熙容、白荷娜、李绍希等双打名将参赛。这套各条战线均具备强大竞争力的阵容，目标显然不止于过往的季军奖牌。

日本队此次的参赛阵容同样极具竞争力。人气美女选手志田千阳将率领女双阵线出击，而男单方面，西本拳太、田中涌士、渡边航贵等人也具有很强的稳定性。

印度队此次派出的阵容也是含金量十足，包含了多位世界级明星球员。奥运奖牌得主辛杜与世锦赛男单季军拉克什亚的入选，确保了印度队在女、男单打线上的威慑力。而今年与“梁王组合”多次正面对抗的男双“黑塔组合”兰基雷迪和谢提，则将以极具侵略性的进攻球风，为本次亚团赛增添更多的强力对抗色彩。

（青岛早报/观海新闻记者 钟尚蕾）

主力外援休战 无缘四连胜

青岛男篮客场不敌浙江广厦队

早报1月19日讯 1月19日晚，CBA联赛进入第16轮角逐。青岛崂山啤酒队客场挑战浙江广厦队，在韦瑟斯庞和米奇休战的情况下，青岛队75:90不敌广厦队，无缘四连胜。

此前，青岛队收获了一波三连胜，位居积分榜第四位，而浙江广厦队则已经是一波六连胜，领跑积分榜。上赛

季，双方在季后赛中鏖战5场，青岛男篮差一点上演“黑八奇迹”。此番双方再度相遇，也是颇令人期待。不过，韦瑟斯庞和米奇两名主力外援并未出现在球队的出战大名单中，这也完全让比赛失去了悬念。

约瑟夫·杨、吕俊虎、胡小龙、赵嘉义和段昂君组成青岛队全新的首发阵容，

而广厦队则是尽遣主力上场。开场一波0:5过后，约瑟夫·杨中投命中。赵嘉义的三分命中，反而引来对手连续3记三分。广厦队一波10:0过后，已经将比分拉大到22:10。段昂君连得5分，赵嘉义三分命中，首节战罢青岛队21:24落后。次节比赛，广厦队再次派出主力上场，分差也瞬间被拉大，布朗的压哨三

分，半场结束将比分拉大到50:38。获得了足够出手机会的约瑟夫·杨，半场比赛拿到15分。

比赛已无悬念，第三节青岛队被广厦队打出15:24，分差扩大到20+。最后一节，双方干脆都撤下外援，派上年轻队员锻炼队伍，最终，青岛队75:90落败。

（青报全媒体/观海新闻记者 许诺）